

Program prirejen obletnicam revolucije

Miro Kokol je prijeten sobesednik. V Zvezi kulturnih organizacij občine Ljubljana Center opravlja delo sekretarja, z dušo pa je še vedno zapisan glasbi. Takole se je razgovoril o programu ljubiteljske kulture.

Program za leto 1986 bo posvečen 45-letnici vstaje jugoslovanskih narodov in narodnosti, 45-letnici ustanovitve OF slovenskega naroda in nizu kulturnih obletnic, ki jih bomo v občini Ljubljana Center ovekovečili predvsem z glasbenimi prireditvami. Pretežni del ljubiteljske kulture je namreč že po tradiciji namenjen zborovski dejavnosti, katere kakovostni dosežki se uvrščajo v sam vrh slovenske zborovske poustvarjalnosti.

Prihodnje leto je tudi prvo leto srednjeročnega obdobja 1986/90 in leto kongresov jugoslovanskih komunistov. Program ljubiteljske kulturne dejavnosti bo na voljo tudi za oplemenitenje predkongresnih priprav.

Ljubiteljska kulturna dejavnost povezuje: samostojna društva odraslih z glasbeno, plesno in likovno dejavnostjo; kulturnoumetniška društva v organizacijah združene

ga dela z dokaj razvejeno dejavnostjo različnih umetnostnih zvrsti; šolska kulturna društva; kulturno dejavnost v krajevnih skupnostih (kulturna akcija).

Programi teh društev so tudi podlaga za pripravo načrta delovanja ZKO v občini.

Ljubiteljska kultura pridobiva finančna sredstva na podlagi svobodne menjave dela. Ta sredstva pa so strogo namenska. Porabimo jih za samostojna društva in kulturnoumetniška društva v OZD, za šolsko kulturno dejavnost in za kulturno akcijo v krajevnih skupnostih.

Znotraj omenjenih treh okvirov je vsakdo deležen takšnega kosa denarne pogače, ki ustreza njegovi aktivnosti in doseženim uspehom. Pri tem se je ZKO Center opredelila za načrtno vodeno programsko politiko in zanjo izdelala ustrezna merila, po katerih že nekaj let vrednoti programe

delovanja društev. V merilih daje poseben poudarek premiernim prireditvam (koncerti, razstave, recitali, mešani programi), na katerih društva predstavijo skoraj povsem nove programe. To so krstne izvedbe, redko izvajana dela, prvič izvajana dela v Sloveniji in Ljubljani in podobno. Društva, ki iz kakršnihkoli razlogov ne morejo zadostiti tem zahtevam, pa imajo možnost pripraviti celovečerne prireditve, na katerih izvajajo poleg novih del tudi svoj program iz prejšnjih let.

Iz povedanega je razvidno, da ZKO Center vodi načrtno programsko politiko, ki se za leto 1986 kaže takole:

– 16 samostojnih društev in 9 kulturnoumetniških društev v OZD načrtuje 20 premiernih in 7 celovečernih prireditev ter nekaj desetnih ponovitvenih in priložnostnih nastopov.

V naslednjih številkih »Dogovorov« pa vam bomo podrobneje predstavili posamezne dejavnosti ljubiteljske kulture, društva in njihove dosežke.

SILVA ŠUC

TEDEN OTROKA V BOLNIŠNICI

Darilo za lepši vsakdan

En sam teden dni naj bi bilo dovolj za vse lepe, globoke misli in dejanja, ki jih odrasli posebej nameenjamo otrokom – ljudem, ki bodo jutrišnji dan stopili na naša mesta.

Če zberem nekaj svetlih žarkov, ki so prav ta teden posebej posijali otrokom v bolnišnične prostore v Univerzitetnem kliničnem centru, pa otrokom rejniških družin in otrokom, motenim v razvoju, moram pričeti kar z Zvezo prijateljev mladine občine Ljubljana Center. Dejavnost Zveze prijateljev mladine je neprecenljive vrednosti prav zato, ker sodeluje z vrsto institucij in združuje mnogo različnih strokovnjakov, ki so resnični prijatelji mladine – otrok in jih s svojo ustvarjalnostjo navdušujejo.

V mislih imam lutkovno skupi-

no treh študentk FRU-FRU, ki so v enem izmed dopoldnevov prinesle otrokom na Pediatričnem oddelku kirurških strok toliko veselja in prijetnega vznemirjenja, da so docela pozabili, kje so. Niso pa uživali samo otroci, uživali smo tudi odrasli v sproščeno zaživetih uprizoritvi »Račke« in ob neobičajnih reakcijah otrok, kajti otroci se v bolnišnici težje sprostitjo. Animatorke in igralke hkrati se že dolgo ukvarjajo z lutkovno dejavnostjo na ljubiteljski način. Imajo bogate izkušnje in tudi že mednarodna priznanja. To svojo igro so poklonile bolnim

otrokom za lepši vsakdan.

Koliko takih dejanj je še v današnjem skomercializiranem svetu? Gotovo ne mnogo, zato pa je tudi precej neobičajno za današnji čas darilo Ljubljanskega lutkovnega gledališča prav tako bolnim otrokom. V štirih dopoldnevih so se izpolnjevale nenasitne želje otrok po pravljicah – lutkah, prijetnih doživetjih daleč od bolečin. Ki jih prinaša zdravljenje.

Lučka Drolčeva je z igralsko-animatorsko subtilnostjo in s pomočjo zanimive likovno scenske izvedbe (Zormanove) oživljala pravljico I. Potrča »Vančeve zgodbe«. Čeprav je vsebina sicer žalostna zaradi vojnega časa, se stvari zapletejo in odpletejo tako, da v otrocih ne puščajo senc temveč žarke. Okoli tristo otrok, ki so ta čas na zdravljenju, je doživelo to literarno lutkovno stvaritev.

Kako zblížujejo in združujejo humane ideje in kako razdružujejo, razdirajo nehumane agresivne sence današnjega sveta, potrjuje spontana izpoved dečka Nelita iz Angole neposredno po predstavi: »Rad sem tukaj v bolnišnici. Imam prijatelje, lepe igrače, rad gledam lutke, ne maram tistih, ki napadajo...«

8-letni Toni iz Kočevja pa je nadaljeval: »Všec mi je Nelito, ker je črn in ker je vesel pa ker se lepo igra z otroki.«

ANKA PRESTOR

KUD »Poštar« vabi

Kulturnoumetniško društvo Poštar Ljubljana vabi k sodelovanju nove pevce in godbenike za mešani pevski zbor in pihalno godbo. Obe sekciji društva imata dolgoletno tradicijo, bogat program dela in pester spored nastopov.

Mešani pevski zbor vadi dvakrat tedensko, pihalna godba pa enkrat na teden. V svoje vrste vabi godba vse tiste, ki igrajo kak instrument, pa tudi tiste, ki bi se želeli z organiziranim glasbenim izobraževanjem usposobiti za godbenike Kulturnoumetniškega društva Poštar.

Vse, ki bi se želeli priključiti pevskemu zboru ali pihalni godbi, vabimo, da se najkasneje do 15. novembra oglase na Cigaletovi 15, soba 701 ali pokličejo po telefonu 325-380.



Otroci v bolnišnici med svojimi vsakdanjimi opravili

Sindikati o višjih cenah v DO

Na zadnji seji predsedstva občinskega sveta zveze sindikatov so na podlagi informacije mestnega urada za cene analizirali dvig cen nekaterih delovnih organizacij v občini. To so bile Kurivprodaja, Mestni promet Integral – TOZD Taxi, Mercator – TOZD TMI in Zitis. Te delovne organizacije so namreč povišale cene svojih izdelkov in storitev nad povprečjem dvigovanja cen v panogi. Zato so se povezali s predstavniki sindikata in skušali ugotoviti, ali so sindikati sodelovali v tem procesu oblikovanja novih cen ali pa v to niso bili vključeni. Sindikati so bili vključeni in kot vzrok za preveliko dvigovanje cen navajajo znaten porast cen surovin in prevoznih stroškov. Zato so člani predsedstva sprejeli to informacijo in se dogovorili, da bodo te delovne organizacije redno spremljali in ugotavljali morebitne kršitve pri oblikovanju cen ter ustrezno ukrepali, če bodo te vendarle prevelike.

J. P.

KS Gradišče

Zdravstveno predavanje dr. Milana Hodaliča – Društvo upokojencev iz krajevne skupnosti Gradišče načrtuje vsako leto poleg drugih dejavnosti tudi predavanja z raznih področij. Posebej skrbi za zdravstveno osveščenost svojih članov, da se lažje soočijo s težavami, ki jih prinašajo zrela leta. Tako je v oktobru povabilo upokojence na predavanje dr. Milana Hodaliča o krvnem pritisku. Upokojenci, ki so napolnili dvorano krajevne skupnosti, so z zanimanjem sledili izvajanju zdravnika. V sproščnem pogovoru, ki je sledil predavanju, pa so dobili pojasnila na mnoga vprašanja.

Komemoracija ob dnevu mrtvih – Pred dnevom mrtvih je bila 31. oktobra komemoracija pri spominski plošči padlim borcem na vogalu Levstikove ulice in Vrtače. Udeležili so se je krajanji, člani ZB NOV, pionirji in mladinci iz osnovne šole Majda Vrhovnik in Ekonomske srednje šole. Učenci obeh šol so pripravili tudi program in prižgali svečke. Člani ZB Majda Vrhovnik so položili vence pred spominsko ploščo na Vrtači in pred spomenik Majde Vrhovnik pri šoli.

A. Z.

KS Stara Ljubljana

Zbiralna mesta za komunalne odpadke – Javna obravnava o projektu zbiralnih in odjemalnih mest za komunalne odpadke je bila 2. oktobra. Množična udeležba krajanov je pokazala, da so mnogo bolj zavzeti za urejeno okolje kot pa organizacije združenega dela in obrtniki. Udeleženci so zahtevali, da premikanje zabojnikov od zbirnega do odjemalnega mesta opravlja izvajalec, to je KPL – TOZD Javna higiena, saj starejši krajanji ne zmorejo tega dela. V celoti so podprli predlog, da morajo plastične vrečke izginiti s pragov hiš Stare Ljubljane. V ta namen je treba določiti zanje zbiralna mesta: za male zabojnike na primer v vežah, za velike kontejnerje pa na treh urejenih lokacijah.

Krajanji so opozorili na poslabšanje čistoče tako v krajevni skupnosti kot v mestu; številnih pripomb na ta račun so bile deležne tudi posamezne delovne organizacije. Gre predvsem za gostinske lokale, ki ne uredijo zbiranja odpadkov, za prireditve, katerih končni rezultat je kup smeti, ki jih ne odstranijo po več dni, in za nesmotrno odmetavanje koristnih odpadkov. (npr. papir in steklo).

Sodelovanje na vaji NNNP 85 – Tokrat sta združili svoje moči krajevni skupnosti Stara Ljubljana in Trg osvoboditve. Pod enotnim poveljstvom so napeljali vodo iz Ljubljane na Trg francoske revolucije, kjer je potekala občinska protipožarna vaja. Krajevna skupnost Stara Ljubljana je ob njenem zaključku prejela priznanje. Protipožarna vaja je nedvomno pokazala, da je treba čimprej ustrezno urediti možnost črpanja vode iz Ljubljane.

Novosti v bližnji prihodnosti – Planiranje v naši krajevni skupnosti dobiva vse otipljivejše oblike: pričeto je saniranje erozijskih žarišč na grajskem gričevju. (KS je organizirala ogled najbolj nevarnih točk), dela na obnovi obrežnih zidov Ljubljane so v zaključni fazi, v teku je prehod na »ruski plin«, krajanje pa zanima tudi plan stanovanjske komunalne prenove, ureditev prometa in gradu. Želijo si drugačen program »turističnih prireditev«, saj dosedanje po svoji obliki in ponudbi nikakor ne sodijo v območje našega dela zaščitnega srednjeveškega mestnega jedra.

Boljši trg se je preselil – Krajanji so imeli vedno več upravičenih pripomb na širitev »boljše tržnice« na Levstikovem trgu. Zato smo se na skupnem sestanku z organizatorji dogovorili o preselitvi na novo lokacijo – centralno tržnico, kjer je bilo v nedeljo, 27. oktobra 1985 zelo pestro. Zbralo se je več kot 800 prodajalcev, ki so ponujali predvsem oblačila. Na Levstikovem trgu, dosedanji lokaciji boljšega trga, naj bi odslej ob sobotah prodajali le umetnine in starine, s tem pa bo nedvomno dosežen pravi smisel boljše tržnice.

Krajanji se zdaj sprašujejo, ali sta v Ljubljani dejansko potrebni dve boljše tržnici, in dajejo pobudo, naj bi ob nedeljah raje organizirali tak način prodaje na enem mestu. Zlasti močno pa jih zanima, ali se bo koordinacijski odbor za prenovo stare Ljubljane v prihodnje vsaj toliko aktivno ukvarjal tudi s prenovo starih hiš v našem mestnem predelu, kot se je s problemom boljše tržnice.

Stari trg se ne da zapreti za promet – Krajevna skupnost znova ugotavlja, da pristojni organi še vedno niso sposobni zapreti Starega trga za promet. Kljub prizadevanjem komunalne skupnosti nekateri vozniki stalno odmikajo cvetlične lonce. Krajanji se upravičeno sprašujejo, ali ni res nikogar, ki bi končno napravil red na tem področju.

Hiša na Starem trgu 32 kliče po novi namembnosti – Ugotavljamo, da bo moral odbor za prenovo Stare Ljubljane določiti novo namembnost za hišo na Starem trgu 32, ki je v projektu prenove. Kljub dvakratnemu razpisu namreč niso dobili ponudnika za gostinsko dejavnost, čemur verjetno botruje zahtevana previsoka udeležba. Morda bi bila druga namembnost bolj zanimiva?

Potrošniški svet obvešča – Zima in hlad sta pred durmi, zato potrebujemo kurjavo. V naši sredini pa prebiva pecej ostarelih krajanov in invalidov, ki marsikaj zelo težko ali pa sploh ne morejo postoriti sami zase. Zato je potrošniški svet sklenil, da jim pomaga pri hitrejši nabavi kurjave. Če ste v škripcih z ogrevanjem, se obrnite na tajništvo krajevne skupnosti, kjer bodo z razumevanjem prisluhnil vašim težavam.

SILVA ŠUC

Programska seja občinskih sindikatov

V sredo, 13. novembra, bo v prostorih republiškega sveta zveze sindikatov 18. redna seja občinskega sveta Zveze sindikatov Ljubljane Center. Gre za letno sejo, na kateri bodo med drugim obravnavali poročilo o delu občinske organizacije zveze sindikatov v občini Center za obdobje od maja 1982 do novembra 1985. Beseda bo tekla tudi o predlogu programskih usmeritev za delovanje občinske sindikalne organizacije za obdobje od decembra 1985 do decembra 1989.

Na dnevnem redu je tudi obravnava in sprejem predloga kandidatskih list za nove člane občinskega sveta zveze sindikatov, delegate 9. kongresa kongresnih sindikatov in 10. kongresa jugoslovanskih sindikatov in za člane občinske organizacije zveze sindikatov, ki bodo zastopali organizacijo v zvezi sindikatov mesta Ljubljane. O seji bomo podrobneje poročali v naslednji številki.